

# Genf és Moszkva az atomcsendeszerződésről — Súlyos sebesültek Jersey Cityben

A moszkvai atomcsendeszerződés egy éves. Az atomhatalmak e jelentős megegyezésének első évfordulójáról számos helyen megemlékeznek. A genfi leszerelési értekezleten Carapkin szovjet küldött méltatta jelentőségét, a szovjet békebizottság meg Moszkvában sajtóértekezletet tartott az évforduló alkalmából. Az egy éve történt eseményre emlékezve Douglas-Home angol miniszterelnök üzenetet intézett N. Sz. Hruscov szovjet miniszterelnök-höz. Az angol kormányfő egy éve még mint külügyminiszter Nagy-Britannia nevében az egyezmény egyik aláírója volt.

Az amerikai négerek folytatják tüntető hadjárataikat a polgárjogi törvények érvényesítéséért. Harcuk azonban mind több áldozatot követel. Jersey Cityben — az új tüntetési központban — két súlyos néger sebesültje van a legutóbbi megmozdulásnak. A jelentések szerint a két tüntető a rendőrök »figyelmeztető lövéseitől« sérült meg. Könnyen elképzelhető, hány néger testi épségébe került volna, ha a rendőrség nem csupán »riasztásul« használja fegyverét...

(Tudósítások a 2. oldalon.)

A nyugati hírügynökségek jelentései szerint a kongói szabadságharcosok folytatják előrenyomulásaikat Stanleyville, illetve Bukavu felé. A hazafias erők támadást intéztek a Stanleyville-től 48 kilométernyire fekvő Wanje Rukula városa ellen, a Bukavutól 300 kilométernyire levő Shabunda városát pedig vasárnap elfoglalták.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya emlékiratot intézett 85 állam kormányához a Szovjetunió és az NDK között június 12-én aláírt barátsági, kölcsönös segítségnyújtási és együttműködési szerződéssel kapcsolatban.

Az amerikai képviselőház kedden jóváhagyta a 46,7 milliárd dollár összegű

hadügyi költségvetést előirányzó törvényjavaslatot. Az összeg ugyan 718 millió dollárral kisebb, mint amennyit Johnson elnök kért, de még így is egyike az eddigi legnagyobb hadügyi költségvetéseknek. A törvényjavaslat most végső jóváhagyás céljából a szenátus elé kerül.

Konrád Adenauer volt bonni kancellár, a CDU elnöke kedden sajtóértekezletet tartott abból az alkalmából, hogy 15 évvel ezelőtt alakult a Német Szövetségi Köztársaság. Adenauer egész megnyilatkozását hidegháborús szellemben fogant szovjetellenes kirohanások jellemezték, és az aggpártelnök éppen erre a szovjetellenességre építette fel koncepcióit.

# Javult a tanulmányi átlag Szeged iskoláiban

A városi tanács vb üléséről

Tegnap délelőtt ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. Kovács Józsefnek, a művelődésügyi osztály vezetőjének előterjesztése alapján értékelték többek között az 1963/64-es oktatási évet.

Az ülésen megállapították, hogy Szeged iskoláiban jelentősen emelkedett a tanulmányi átlag.

Az általános iskolák tanulmányi átlaga 3,8

s kerületenként igen csekély az eltérés. Az I. kerület általános iskoláiban 3,9, a II. kerületben 3,7, a III. kerületben pedig 3,8 volt az átlag. A korábbi évekhöz viszonyítva csökkent az elmaradott tanulók száma, bár ez a javulás még nem kielégítő.

Az 528 bukott tanuló közül 307 tehet javítóvizsgát, a többinek osztályt kell ismétlenie.

A középiskolákban az elmúlt évben 5829 fiatal tanult. A középiskolákban elért tanulmányi átlag 3,49 volt. A gimnazisták szebb eredményt értek el, átlaguk 3,51. A technikum tanulókat pedig 3,47 volt. A középiskolások közül elégtelen eredménnyel 414 tanuló fejezte be a tanévet.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy mind az általános iskolai, mind a középiskolai első osztályosok oktatására nagy gondot fordítottak a pedagógusok.

Ennek eredményeként a tanulmányi viszonyítva 50 százalékkal csökkent az első osztályos tanulók bukása.

Figyelemre méltó eredményként könyvelték el, hogy a kollégiumokban lakó diákok tanulmányi átlaga magasabb volt, mint az

iskolák átlageredménye. Az Ady Endre fiúkollégiumban lakó tanulók közül senki sem bukott meg,

a Majakovszkij lánykollégium 160 lakója közül is csupán 4 tanuló tesz javítóvizsgát.

# Szeptemberben 468 új tanterem

Szeptember elsejére háromszáztizenöt általános iskolai és százötvenhárom középiskolai tantermet adnak át az építők. Az óvodai helyek számát újabb építkezések eredményeként a tervek szerint az idén kétszáznyolcvannal növelik.

A nagyobb beruházások közül a tervek szerint szeptemberben készül el Miskolc-Selyemréten a 24 tantermes, Pécssett a Jókai utcai 20 tantermes, Egerben, Nagyigmádon, Szeged, Ságvártelepen, Békéscsabán, Hajdúböszörményben és Balmazújvárosban egy-egy 8 tantermes általános iskola. A középiskolák közül a tanévkezdésre ugyancsak átadják rendelkezésükre a komáromi 16, a szegedi 16, a szombathelyi 16, a nagykanizsai 16, a hajdúszoboszlói 12, a győri 12, a derecskei 8, a dabasi 8, a baktalórántházi 8, a paksi 8, valamint a lenti 8 osztálytermes gimnáziumot. A Miskolc I. kerületében épülő 19 osztálytermes szakiskola munkálatai is olyan ütemben haladnak, hogy várható a szeptember elseji átadás. Szép példáját adták a segítőkészségnek az

Örjázat három szövetkezeti építkezésén

Szelidítik a Tiszát

Igazgatói tanácsülés a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalatnál

Az Aida külföldi művészei

Gyorslista a lottó rendkívüli jutalom-sorsolásáról

# Olasz városi vezetők érkeztek hazánkba

A Minisztertanács tanácsszervek osztályának meghívására Olaszország Emilia tartományából kedden nyolc tagú küldöttség érkezett hivatalos látogatásra hazánkba.

A delegáció vezetője, Rino Nanni, parlamenti képviselő, az Olasz Kommunista Párt Bologna városi szervezetének vezetőségi tagja, a bolognai területi tanács elnökhelyettese, a városok szövetsége bolognai szervezete titkárságának tagja.

Az olasz küldöttség vidéki körútja során Kecskemét, Dunaújváros, Pécs város, Baranya megye tanácsának végrehajtó bizottságát keresték fel, s megtekintik a Balatont és környékét is. (MTI)

# Gardiner elutazott Budapestről

R. K. A. Gardinert, az ENSZ afrikai gazdasági bizottságának főtitkárát és kíséretét hétfőn fogadta Péter János külügyminiszter. A főtitkár és kísérete elutazott Budapestről. (MTI)

# Ötvenháromkombájnos a hetven vagonos szint felett

A legutóbbi jelentések szerint az állami gazdaságokban eddig 53 kombájnos haladta túl a hetvenvagonos teljesítményt, a legjobbak pedig messze a száz vagon felett tartanak. A hazai kombájnosokkal dolgozók közül 33-an, egyenként harminc vagonnyi, vagy ennél

is több gabonát adtak át gépük alól. A rangsorban — most már valószínűleg véglegesen — Meszlényi Imre került az első helyre, aki eddig 12 060 mázsa gabonát csépelet ki a Lajtahansági Állami Gazdaság tábláin. A hajdúszoboszlói Kunkli Péter a múlt héten elért 10 771 mázsájával továbbra is tartja a második helyet. Pankotáról Barna László 9785 mázsát jelentett: három nap alatt csaknem kétszázötven mázsával növelte teljesítményét. A negyedik Szelezsán Péter, az ötödik pedig Juhász István, a Bánkúti Állami Gazdaság, illetve Pankotai Állami Gazdaság kombájnosai.

A hazai ág. kombájnosok közül Balázsócs László, György István és Kiss Ferenc tartják a három első helyet, Varga Sándor pedig a rendrevágó gépével képviseli a legmagasabb eddigi szintet, aki a Soproni Állami Gazdaságban 1112 hold termését vágta le. (MTI)

# Kétezerhatszázféle főiskolai jegyzet

Az egyetemek és főiskolák az 1964/65-ös tanévre 2600 féle jegyzet elkészítését ígnyelték, negyvenezzer nyomdai ív terjedelemben és körülbelül egymillió példányban. Ennek a jegyzetmennyiségnek igen tekintélyes része — 33 százaléka — új vagy átdolgozott anyag, két-harmad része változatlanul utánnomás. Mintegy kétezer féle — 620 féle új és 1400 féle utánnomású jegyzet gyártása folyamatban van,

vagy már elkészült. Kiadásra vár még több, mint hatszáz féle jegyzet; ennek fele új anyag és kézirat még nincs a kiadó tulajdonában.

A gyártásra kijelölt üzem, a Felsőoktatási Jegyzetellátó Vállalat maximális erőfeszítéseket tesz, hogy októberre az összes utánnomásos jegyzeteket elkészítse. A tervezett új jegyzetek közül pedig mindazokat, amelyeknek kéziratát augusztus 1-ig átvette,

# Az ipari üzemek évközi számvetése

Tovább nőtt a megye szocialista iparának termelése — Hét minisztériumi vállalat nem teljesítette tervét

Már második hónapja munkálkodunk a harmadik negyedévi terv feladatainak megvalósításán. Az első fél-évi ipari, építőipari termelés adatainak összesítése azonban csak most készült el a Központi Statisztikai Hivatal Megyei Igazgatóságán.

A beruházási keretnek 96 százaléka központi forrásból ered. A múlt évihez mérten az építések aránya 7 százalékkal emelkedett és elérte az 58 százalékot. A beruházási keretnek 33 százaléka tanács-beruházás, közel azonos az 1963. évi teljesítéssel. Az év első felében a beruházási keretnek közel 37 százalékát használták fel. A tanács-beruházások telje-

sítésének aránya közel 40 százalékos.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek beruházásaira Csongrád megyében biztosított összeg 26 százalékát használták fel a fél év végéig. Ezen belül az építési beruházások teljesítése a későbbi kezdések miatt csak 23 százalékos. A 123 új létesítmény közül a fél év végéig csak 38 létesítmény kivitelezése kezdődött el, illetve fejeződött be.

A megye szocialista iparának termelése a második negyedévben az előző év azonos időszakához viszonyítva 14 százalékkal emelkedett, míg a fél év egészére számítva 15 százalékos növekedés tapasztalható.

A foglalkoztatott létszám a második negyedévben az első negyedévhez viszonyítva 800 fővel emelkedett.

Az első és második negyedév közötti létszámfelfutás mértéke megegyezik az előző év hasonló adatával. Tovább fokozódott megyénk-

ben az eddig is igen magas túlóráztatás.

A túlórák számának növekedése legmagasabb a minisztériumi iparban.

A 17 megyei székhelyű minisztériumi vállalat közül 7 nem teljesítette második negyedéves és féléves teljes termelési tervét. A lemaradók között van a Rostipari és a Kenderfonó és Szövőipari országos nagyvállalat. A második negyedévben exportáló

9 vállalat közül 4 nem adta át a külkereskedelmi és tervezett árumennyiséget.

A tanács-beruházások a megyei vállalatok a külkereskedelmi értékesítés kivételével nem tettek eleget 1964 első felévi fontosabb termutatóiknak.

A Szeged városi tanács vállalatai fontosabb termelési és értékesítési terveiket teljesítették.

A megyei irányítású szövetkezetek 106 százalékos termelési tervteljesítés mellett 51 százalékkal teljesítették az első fél évben a lakossági szolgáltatás tervét.

# Gyümölcsoosztályozás



Már az óriás öszibarackfajtákat szállítják a Csongrád megyei Szövetkezetek Értékesítő Központjának szatymazi telepéről. Nem ritkák a húszdekás lédús gyümölcsök. Képünkön a termékek osztályozása látható

# Magyar segítség Jemennek

Rác Pál, hazánk jemeni nagykövete Sanaában átadta a Magyar Népköztársaság segélyküldeményét Mohammed al-Raininak, a Jemeni Arab Köztársaság elnökhelyettesének. A két ország között a közelmúltban megkötött egyezmények alapján átadott segélyküldemény többek között orvosi műszereket, gyógyszer- és közlekedési eszközöket tartalmaz. A küldeményt magyar hajók szállították Jemenbe.